

负责工程招标的“张处”需要钱

# 骗走40多万,四处“行善”求心安

为了骗钱,他对老同学自称建设厅的处长,可以帮助拉到工程做。这个低级的谎言将两个做工程的生意人骗得团团转,在短短几个月中给了他40多万的“打点费”。这个骗子拿到钱后,喝酒不是“皇家礼炮”就是“路易十三”,抽烟经常是“九五至尊”。更加令人瞠目的是,除了花天酒地的奢靡生活,他还经常自驾游,而且每到名胜景点都要捐钱。

## 同学聚会见到个“处长”

去年年初,在南京工作的廖丽回泰州老家,参加高中同学的生日宴会,一帮老同学相聊甚欢。在宴会上,廖丽见到了张辉。自从高中毕业,她就一直没有见过张辉,两个人为此多聊了会儿。

“我也在南京呀,我们可以多联系联系。我现在在省建设厅工作,是负责工程招标的处长,还在南京交通局兼职。汶川地震的时候单位派我过去支援的,回来后就升职了。”张辉微笑着介绍自己。廖丽暗暗吃惊,不断夸老同学“有出息”。

两个月后的一天,廖丽突然接到了张辉的电话,让她意外的是,张辉竟然是来借钱的。张辉说,自己准备结婚了,正在装修房子,但是工资奖金暂时还没发,手里缺少装修材料钱,希望她能借给自己1.5万元。考虑到毕竟是老同学,廖丽也没多想,爽快地把钱借给了他,连借条都没打。

到了约定还钱的日子,张辉找到廖丽一脸歉意地说:“真不好意思,单位在审计,可能还需要一些日子,这钱我绝对不会拖欠你的。”他转而压低声音说,自己负责不少工程的招标,廖丽可以跟他一起合作做工程,大有赚头。

当晚,廖丽将这事告诉了老公王汉可。“哎呀,你怎么不早说,有这样的关系怎么能不用啊。”王汉可一听老婆的介绍,马上决定会一会这位“张处”。

第二天上午,廖丽夫妇在茶

社见到了张辉。张辉侃侃而谈:“我提议我们一起合开一家公司,由我出面找工程给你们做,得到的利润我们分成。当然,这当中需要不少公关费用,这个费用该由你们出。”王汉可连连点头,他马上按照要求送上了5万元。几天后,“张处”又打电话找他索要“公关费”,王汉可又凑了4万元钱送去。

## 几个月骗走40多万

钱送出去了,但工程的事一直没动静,王汉可只能耐心等待。去年7月,正在外地出差的他又接到了张辉的电话说有工程,让他去面谈。王汉可没法脱身,便给自己老同学季平打电话,推荐了“张处”。季平也是做工程的,他一听说此事激动不已,立刻联系上了“张处”。

仍然是在茶社里,“张处”从包里掏出了几张纸,都是工程项目,他大大咧咧地递给季平:“这边有几个工程,你随便挑。”季平接过纸一看,当时就兴奋得头脑一片空白:马群到汤山快速通道、泰州绕城公路、常州电视台装饰工程……

他思考了一下,挑中了前面两个。接下来,季平就开始了没完没了的“打点”:“张处”出差需要钱,“张处”公关需要钱,“张处”自己要“打点”领导也需要钱。后来,季平为了让“张处”出行更有派头,还将自己的丰田轿车贡献出来给“张处”开。

前前后后送出去33万元,还是没见工程的影子,季平慌

了。去年9月,他要求“张处”在茶社里打下借条。本以为这下可以高枕无忧,谁知此后就一直联系不上“张处”了。他找到王汉可一询问,两个人这才发觉可能都被张辉骗了,只好到处寻找。

直到今年2月底,季平打听到张辉的住址,于是找上了门。“我是骗你的,你的钱都被我花光了。”听到张辉这样说,季平气得头晕目眩,马上就他扭送到了派出所。

## 为“赎罪”到处捐钱

在派出所里,张辉承认自己根本没有能力帮助他们做到工程,但坚决否认自己曾经冒充“处长”。他说,给季平的那些工程,都是自己在招投标网站下载的,谁都能做到。

他交代说,自己大学毕业后在一家工程公司做项目经理,干了两年就没有了工作,后来一直想着如何骗人钱财。为了演得逼真,他将行骗对象对准了老同学,他深知利用老同学这层关系,对方就一定会放松警惕。

季平和王汉可总共被骗走了40多万元,他们始终关注这笔钱能否追回来,遗憾的是,警方调查发现,张辉根本就没什么钱。

“基本被我花光了。我平时的吃穿用,租房子都来自这些钱。我每天买彩票,也从来没中过奖。”张辉说,他每周都要有两三个晚上会去酒吧玩。在酒吧里,他喜欢喝洋酒。“去酒吧一般点1800元一瓶的‘皇家礼炮’,有几次点了七八千元的



漫画 俞晓翔

‘路易十三’。另外,我抽烟经常抽‘九五至尊’。”

更加“烧钱”的是,张辉还喜欢开着季平提供的丰田车自驾游,将江、浙、徽一带的名山大川基本玩个遍。每次他到一处景点,必向这处景点捐钱,而且不留姓名就离开。“一般会捐上千块钱,有一次捐了8888元,还有一次捐了2万。”张辉说,这样捐钱让他在行骗之余能够稍稍心安理得。

然而,用骗来的钱去“行善”,终究不会让他逃离法网。今年5月底,玄武法院审理后,以诈骗罪判处张辉有期徒刑10年半,罚金10万元。

(文中人物系化名)

通讯员 李磊 快报记者 马乐乐

## » 韶两句

早就听过一句顺口溜,叫“同学会同学会,拆散一对是一对”。却有这么一小撮和“张处”一样的人,揭出了另一个危险所在,原来不止有人想着拆散几对,还有人瞄上了老同学的钱包。“人生难得是欢聚,唯有别离多”,同学友情本纯洁,经年之后难得再欢聚,却被老同学骗了钱,真是要多窝心有多窝心。

也许在部分人眼里,“朝中有人好办事”是条颠扑不破的“真理”。撇去这不菲的“打点费”已有行贿之嫌不说,作为一个精明的生意人,最起码先要打听下那“人”是不是真在“朝中”,确认后再贴上去也不迟啊。如果这点智商都欠奉的话,呵呵,下面的话不说也罢。

## 隋先生获500元独家报料大奖

发现身边新闻,请第一时间拨打快报热线 96060

快讯(记者 孙玉春)经过评选,读者隋先生提供的新闻线索《咚咚咚,三块飞石砸中地铁列车》,被评为上周的快报独家报料奖。他获得了快报的500元奖励。独家新闻报料自设立以来,运行一个多月从未空缺,市民只要发现身边有价值的线

索,请第一时间拨打快报热线。

上周一,读者隋先生报料,称在地铁一号线,一列车受到一名男子的袭击,导致正在运行中的列车紧急停,男子还扔下好几块石头,砸得地铁咚咚响,目击者目瞪口呆。记者赶到现场采访时,发现地铁已经

恢复正常,不过小行路的目击者称,当时那名男子行为怪异,站在位于地铁高架上方的纬九路上,拆掉了防护栏,垒了大量的石头,准备用来攻击列车,除了地铁还包括宁芜铁路。对于该男子的行为,众人都予以坚决谴责,认为严重威胁了地铁的

安全,是违法行为。同时也对地铁警方及时出警制止该男子进一步举动

的行为表示赞赏。隋先生获奖感言:没想到,自己这一次报料,竟然中了大奖!我很喜欢读快报,总觉得快报的内容比较全,与民生比较贴近,尤其是

快报的风格一直未变,就是一个“快”字,让读者看了也爽快!希望快报能坚持这样的风格,继续带给我们更多更快更好的新闻,作为读者,我以后会更支持快报,还要“现身说法”,发动身边的人向快报报料!



中国味  
世界享

五芳斋  
WU FANG ZHAI

五芳斋南京分公司

端午热线: 025-52601444 52617939

扬州: 0514-87208487